

Se dice que el Ejército alemán está preparado para lanzarse al asalto de la línea Maginot

Parece que el ataque se realizará con armas hasta ahora secretas

Durante la jornada de ayer no se registró ningún acontecimiento de importancia

Se espera un resultado satisfactorio en las negociaciones ruso-finlandesas

No obstante el optimismo, Helsinski sigue adoptando todas las precauciones posibles

Ha llegado a Moscú una delegación diplomática húngara

París, 15. — El corresponsal de la Agencia Havas en Bruselas, telegrafía que Alemania está virtualmente en guerra desde el día de hoy.

Añade que esta afirmación la comunica el corresponsal en Berlín de "Le Livre Belge", quien asegura que el ejército alemán ha recibido la orden de romper la línea Maginot, y para ello están dispuestas varias divisiones de infantería y artillería con los elementos necesarios.

Además, muy en breve comenzarán los ataques de la aviación alemana al territorio británico y a las unidades navales inglesas con nuevas armas, de cuyo poder es una muestra el hundimiento del acorazado "Royal Oak".

También los ataques sobre la línea Maginot se llevarán a cabo con nuevos elementos que el Reich mantiene en el mayor secreto, pero que han sido probados con gran éxito en sus campos secretos de tiro.

Añade el corresponsal que estas nuevas armas serán utilizadas por Alemania en un plazo relativamente breve, y con ellas es muy posible que consiga nuevos triunfos. El desarrollo de la técnica de las armas alcanzado durante la guerra del 14 al 18, ha seguido en aumento, y hoy cuenta Alemania con unos armamentos verdaderamente formidables.

Según el mencionado corresponsal, será muy difícil poder resistir los primeros empujes de las fuerzas alemanas cuando se lancen en avalancha sobre la línea Maginot.

Con el empleo de estos nuevos elementos de guerra, puede afirmarse que su avance será irresistible.

Acaso después los aliados encuentren las armas necesarias para hacer frente a éstas que utilizarán los alemanes por vez primera, pero los primeros ataques tendrán seguramente gran eficacia para penetrar en territorio francés.

PARTE ALEMANA
Berlín, 15. — El Gran Cuartel General alemán facilitó el siguiente parte:

"En el frente oriental no

se registró ningún acontecimiento de importancia.

En el occidental, débil fuego de la artillería adversaria, contrabateado por el fuego de la nuestra.

El 13 de octubre nuestras baterías antiaéreas han abatido un avión enemigo. El 14 de octubre no se desarrolló actividad de la aviación por ninguna de las dos partes.

Como ya ha notificado el Almirantazgo británico, un submarino alemán ha torpedado y hundido el acorazado "Royal Oak".

Durante la madrugada del 14 al 15 de octubre, ruido de motores en la región central de Alemania ha provocado el fuego de nuestras baterías antiaéreas de defensa."

PARTE FRANCESA DE LA MAÑANA

París, 15. — El comunicado francés de la mañana dice:

"En el transcurso de la noche, golpes de mano de las patrullas enemigas se han registrado entre el Mosela y el Saar.

Actividad de nuestras patrullas de reconocimiento sobre diversos sectores del frente.

Gran actividad de la artillería al Este de Sarrebourg."

PARTE FRANCESA DE LA NOCHE

París, 15. — "Tiempo nublado y lluvioso. Jornada de gran actividad en el frente.

Al suroeste de Luxemburgo nuestras emboscadas han obtenido el resultado apetecido."

DECLARACIONES DE UN JEFE FRANCÉS

París, 15. — El corresponsal de Havas en el frente, da cuenta de una entrevista celebrada con un alto jefe del Ejército francés cuyo nombre no hace público.

Dice el periodista que el alto jefe aludido le rindió ante todo un caluroso homenaje a las tropas de reserva que, con las del servicio activo, en el momento en que la patria se sintió en peligro, se fundieron y amalgamaron para formar los Cuerpos admirables que el periodista ha

tenido ocasión de ver en su visita al frente.

Luego añade:

"Puesto que el enemigo, por razones que no me incumben conocer, nos ha concedido esta tregua de los pasados días, hemos aprovechado el tiempo lo mejor posible y nos dedicamos a la triple misión de cohesionar los diversos elementos y, finalmente, de elevar aún más la moral de nuestros efectivos. Esta tregua nos ha permitido igualmente proceder a trabajos de campaña, como son el establecimiento de alambradas, emplazamiento de antitanques, excavación de fosos contra los carros de asalto y otras obras que hacen prácticamente inexpugnables a nuestras posiciones. Finalmente, siguió diciendo el jefe de referencia, hemos podido hacer frecuentes ejercicios de tiro de cañón, de fusil, de fusil-ametrallador y hemos puesto a nuestras tropas en condiciones de utilizar eficazmente todo el material que se usa en la

guerra moderna. De este modo, cuando en algunos puntos del frente hemos establecido contacto, el enemigo se ha encontrado con fuerzas que saben mantenerse a la perfección y que tienen un empuje por encima de todo elogio. Algunos de estos contactos fueron duros. Los alemanes habían acumulado minas, cepos, artefactos con explosión retardada y toda clase de trampas que hemos tenido que ir quitando a mano una por una.

Refiriéndose a la moral de las tropas, el jefe en cuestión declaró:

"Hay que elevar a toda costa la moral del soldado. Para esto es necesario que se le proporcionen distracciones. Nos ocupamos de organizar en nuestros acantonamientos bailes y espectáculos diversos. En este aspecto, la rearguardia nos ayuda y debe hacer un esfuerzo para enviarnos libros, juegos y balones para nuestros equipos de fútbol y de rugby."

Varios diplomáticos extranjeros han salido para Varsovia, a fin de liquidar sus asuntos

Algunos diarios ingleses hablan de la conveniencia de una Conferencia europea

Washington, 15. — La Prensa comenta la declaración de Roosevelt de que no desea tomar ninguna iniciativa para conseguir que cese la guerra entre la Gran Bretaña y Francia contra Alemania.

Todos los diarios aplauden esta determinación y recomiendan al Gobierno que se mantenga firme en su política de neutralidad.

LOS DIPLOMATICOS EXTRANJEROS, AUTORIZADOS PARA IR A VARSOVIA

Amsterdam, 15. — Los diplomáticos extranjeros que estaban acreditados cerca del Gobierno de Polonia, han sido autorizados por el Gobierno alemán para regresar y permanecer tres días en Varsovia, con objeto de liquidar los asuntos de las Embajadas y Legaciones y los particulares.

A tal objeto salieron ayer en un tren especial que salió de Berlín para Varsovia.

SE ESTIMA CONVENIENTE LA REUNION DE UNA CONFERENCIA

Londres, 15. — La Prensa de esta capital comenta la situación internacional, después del discurso de Hitler y las réplicas de Daladier y Chamberlain.

Según el "Sunday Times" Hitler ofreció la reunión de una Conferencia para examinar todos los asuntos pendientes, y este ofrecimiento debe ser estudiado.

Otros periódicos hablan de la conveniencia de reunir dicha Conferencia, que podría ser beneficiosa para todos.

LOS SERVICIOS AEREOS ENTRE ITALIA Y LA AMERICA DEL SUR

Roma, 15. — La Sociedad "Alas Victoria", dedicada a incrementar los servicios aéreos, ha constituido una Sociedad filial denominada "Líneas aéreas transatlánticas italianas" para establecer normalmente el



Durante la batalla a las puertas de Varsovia, una bala destruyó los gemelos que este oficial alemán llevaba sobre el pecho. El oficial resultó ileso.

El «Marqués de Comillas», listo para emprender el viaje a América

Cádiz, 15. — El trasatlántico "Marqués de Comillas" ha quedado listo para realizar el anunciado viaje a la Habana y Nueva York.

Antes irá a Lisboa, para donde saldrá el martes.

En el buque se han realizado importantes obras de reforma, especialmente de embellecimiento

Más de nueve millones de trabajadores italianos reciben asistencia médica gratuita

El Estado ha concedido indemnizaciones a los obreros por valor de 138 millones de liras

Roma, 15. — El subsecretario de Corporaciones ha presentado un informe al Comité nacional, en el que se da cuenta de que más de nueve millones de trabajadores de la industria, la agricultura y el comercio reciben asistencia médica gratuita en Italia.

Este número se elevará muy pronto a 12 millones y medio. Además, el Estado ha concedido a los obreros indemnizaciones por valor de 138 millones de liras.

LA REUNION FUE PRESIDIDA POR EL DUCE

Roma, 15. — La reunión del Comité corporativo central se celebró en el Palacio de Venecia y fue presidida por Mussolini. Se discutieron dictámenes re-

lativos al auxilio a los trabajadores en caso de enfermedad.

LEGADO DE UN ITALIANO MUERTO EN EL BRASIL

Roma, 15. — El italiano Rodolfo Crespi, que acaba de fallecer en el Brasil, ha dejado medio millón de liras a Mussolini para que lo destine a los fines que considere más adecuados.

El Duce ha destinado esta cantidad a la realización de obras de utilidad pública.

México, 15. — Han comenzado los trabajos para la próxima elección de Presidente de la República.

Hasta ahora el candidato que parece contar con mayores probabilidades de éxito es el general Aguilas.



Las tropas alemanas motorizadas en su rápida ocupación de Polonia llegaron a hacer jornadas de 60 kilómetros. — He aquí a los soldados alemanes durmiendo sobre el tren motorizado durante el avance

Energica campaña en La Coruña contra los estraperlistas

Ferias y mercados, estaciones, puertos y caminos, bajo el control del Gobernador.-Nuevo régimen de matadero, por el Ayuntamiento. Las fábricas de embutidos, intervenidas.-Todo a precio de tarifa

No se autorizará ninguna exportación sin que antes esté garantizado el consumo de la provincia

La brillantísima campaña de abastos que realiza el Gobernador civil interino, señor Ramos y Alfageme, nos ha movido a solicitar de su autoridad una entrevista con objeto de ampliar a través de LA HOJA OFICIAL DEL LUNES sus puntos de vista, en busca de una colaboración ciudadana más acuciosa y más a tono con la situación actual.

Accede amable a nuestro requerimiento, a pesar—dice—de que ya está permanentemente en contacto con el público por medio de la Prensa diaria.

—Desde que me hice cargo de este Gobierno, no he dejado ni un momento de preocuparme del abasto de la provincia. Es de tal importancia y relieve, que sin una actuación energética y una finalidad bien orientada, los problemas se producen a todas las horas y la perturbación alcanza por igual a productores y consumidores. Mi obligación es ayudar a unos y otros, procurando su acercamiento.

Una nube de intermediarios

—¿Sabe usted seguramente el sinnúmero de intermediarios que se han caído sobre esta provincia y ciudad?

—Lo sé y no me extraña. Hágase usted cargo de que una gran parte de España no puede ofrecer de momento ningún producto. La vesania roja arrasó esas tierras, y la falta de estímulo en los agricultores, durante el Frente Popular, hizo que no se preocupasen de los cultivos. Tenemos, pues, que producir para toda España, solamente los dos tercios de la nación, interin no se recojan en la primavera próxima las primeras cosechas. ¿Que tiene de extraño que las provincias deficitarias se afanen en lograr productos de que se carece?

—Pero esa necesidad hace que las demandas sean exageradas, con grave perjuicio del consumidor.

—Y del productor. ¿Cree usted que no sé yo perfectamente que esos precios que se andan ofreciendo no van a parar en su mayor parte a los productores? Por eso trato de impedir esos agios, o "estraperlos", como ahora se llaman. Ya ve usted la campaña del Gobierno.

Severo control en las exportaciones

—¿Cuáles son los problemas o productos que merecen su preferencia?

—Todos; pero principalmente el pescado, carne, habichuelas, patatas, huevos y leche. Unos por el consumo y otros por la exportación. Por de pronto no autorizaré ninguna exportación sin que se me garantice previamente el consumo de la provincia.

—¿Se han dado ordenes en ferias y mercados?

—Sí, señor. Y a todos los jefes de estación y a los jefes de ruta, y a los comandantes de los puestos de la Guardia civil. Sin la guía no se puede facturar, embarcar, ni circular ningún producto; guías que han de ir firmadas por mi autoridad. De este modo controlo el comercio de todos los productos y sé lo que se pagó a los productores y se cobra a los consumidores en el lugar de destino.

Bojó la carne vacuna

—Eso es un error. Es cierto que en esa disposición a que usted se refiere aparece la carne de ternero a diez pesetas la primera; pero hágase usted cargo de que ese precio es "para Madrid". En Galicia el precio es bastante menor, porque los gastos y mermas que se producen desde aquí a la capital de España tienen que rebajarse del precio-tasa fijado en el decreto. Se producirá, pues, una baja real y efectiva, ya que me cuidaré de acuerdo y con la colaboración del Ayuntamiento, de que el consumidor de La Coruña no considere las tarifas como una ficción, sino como una realidad que se ha de reflejar en su pequeña economía.

—¿Y el régimen de matadero va a continuar como hasta ahora?

—De ningún modo. Pero de eso va a preocuparse el nuevo Ayuntamiento, cuyo alcalde, joven, culto y lleno de bríos, ha de rendir su talento en beneficio de todos los coruñeses, que tanto esperan de él. No puedo decir a usted de momento como ha de realizarse. En Madrid y en Sevilla, los Ayuntamientos tienen establecidos unos servicios municipales para la carne o ganado, con los cuales se evita mil filtraciones. Se trata, en una palabra, de poner todo en una sola mano a fin de evitar los agios y los sobrepagos. Lo mismo ha de ir haciéndose en todos los mataderos de la provincia.

Pujas y fraudes en los embutidos

—La Prensa habla de una intervención en las fábricas de embutidos.

—Naturalmente, porque también producen alzas en los precios del ganado. Todas esas fábricas, nacidas en su mayoría al amparo de las necesidades de la guerra, precisan de un veterinario que responda de la sanidad de los productos, y éstos tienen que mezclarse en una proporción que está determinada por la ley. Aprovechándose de las circunstancias, esa proporción y esa vigilancia no existió de hecho, y esa falta de control hizo que se matase mucha más carne de ganado vacuno de lo que corresponde. Así se podían pagar precios elevadísimos, con grave perjuicio de los consumidores, y sobre todo con grave perjuicio de la exportación al interior. No se olvide usted que Galicia es eminentemente ganadera y la regulación del tráfico vacuno y porcino es hoy todo del número en esta provincia, visto que estamos siempre visitados en determinadas épocas por los productores.

No habrá más precio que el oficial

—En una palabra, señor Gobernador, que los intermediarios van a ser frenados en sus ansias, ¿no es eso?

—Eso mismo. Y el primero que se caiga, responderá con la cárcel y con su bolsillo. En Galicia existe una verdadera nube de intermediarios, ya antes de ahora. Por eso voy a vigilar las ferias evitando a toda costa que se compré por encima del precio oficial.

—¿Y cree usted que el ganado tiene un precio remunerador para el labrador?

—Eso lo ignora, y no es de mi incumbencia. Lo único que sé es que se ha dictado un precio por el Estado y que este precio ha de cumplirse por encima de todo. Si se cree que este precio no es remunerador para Galicia, tienen medios las entidades ganaderas de hacer llegar su voz hasta el Estado y éste—esté usted seguro de ello—si ve que tienen razón, hará las modificaciones que se precisen. No se obra ahora ni por caprichos, ni por presiones. Un Estado con autoridad dará a cada cual lo suyo. Y eso por fortuna lo tenemos en España.

Habichueas y patatas, a la tarifa

—¿Cree usted que se restablecerá muy pronto la normalidad?

—Antes de ocho días. No saldrá ni un saco de patatas ni de habichueas que no vaya a su precio verdad; el de tarifa. Los mercados de esta ciudad estarán abastecidos. En pescado, se me facilitará por los armadores todo cuanto se necesite para nuestro consumo, y el resto se podrá exportar.

—¿Y dentro de las ferias de abasto?

—Ya sé por donde va usted. Pescado que entre en plaza, se venderá a los compradores sin subterfugios de ningún género. Se vigilará la venta, dentro y en las puertas de los mercados, a fin de que no se escape por una puerta lo que entra por otra. Tampoco podrán alegar las vendedoras que lo que se oculta en cajas y demás, está vendido. He puesto un servicio de fuerzas de Asalto para impedir las mil tretas que suele padecer el público. Y el primero o primera que se caiga, irá a la cárcel.

Un año de beneficencia en los cosechos

—¿Y no pueden salir en camiones para otros sitios?

—El primero que se caiga, lo sancionará con verdadera dureza, sin contemplaciones.

—¿Puede garantizarse el abasto de los principales productos?

—¡Por Dios, hombre! Si esta provincia es la más ganadera en vacuno, la de mayor producción de palatas... La riqueza de La Coruña se expresa en cifras casi astronómicas. Además ha sido un año de magníficas cosechas, gracias a Dios. La Provincia ha querido demostrar elocuentemente cómo sabe remediar las necesidades creadas por las huestes de Moscú en esta guerra de redención que acabamos de sufrir. Por eso, teniendo en cuenta esto, justo es que los consumidores no sean explotados. En su defensa todo me parece poco. Y mientras esté al frente de la provincia tengo la seguridad usted de que nadie ni por nada se forzará mi política.

Hasta aquí nuestra conversación con el señor Ramos Alfageme. Tan interesante es, que estamos seguros de que nuestros lectores disculparán la extensión en mérito a los alcances de la misma.

Antes de despedirnos, le felicitamos por el acierto de sus medidas y la magna labor que realiza. Su contención está a tono con los tiempos que corremos, libres de populacheria.

—Por Dios, por España y por Franco. Ese es mi norte. ¿Que les gusta así a los coruñeses que me ha tocado en suerte registrar estos días? ¡Encantado! Lo mismo que si les disgustase. Nadie me ha de apartar de estos deberes.

La austeridad de estas palabras y los resultados admirables de esta política, nos obligan a que expresemos desde estas columnas nuestra admiración por la figura del señor Ramos y Alfageme de tanto relieve en estos momentos, en la provincia de su mando.

Exposición de pintura española en Buenos Aires

Mas de sesenta cuadros únicos en el mundo

Buenos Aires, 15. — En los salones de los Amigos del Arte, se ha celebrado la inauguración de una exposición formada por más de sesenta cuadros de pintores españoles de los más afortunados.

Figuran obras del Greco, Ribera, Velázquez, Murillo, Alonso Cano, Eugenio Lucas y Eduardo Rosales.

El diario "La Nación" afirma que la exposición pone de relieve la enorme riqueza artística de España.

Añade que los visitantes de la sala quedarán sorprendidos si no han visitado los museos españoles, ante la riqueza del arte español, algunas de cuyas obras son únicas en el mundo.

Esta exposición une el genio de España a la cultura española.

Restaurant «Lhardy»

Valenciana y perdices a la valora.

Los mejores bombones

CONFITERIA PELLETIER

En defensa de nuestras Misiones

Siempre que se habla de Misiones Católicas vienen a la memoria las proezas y heroísmos que realizan los misioneros para extender el Evangelio y la Civilización, como en tiempos pasados, hoy inspirados tan solo en el amor más desinteresado.

En la actual guerra chino-japonesa, el P. Jacquinot organizó una zona neutral en Shanghai, en donde doscientos mil refugiados son atendidos debidamente, habiéndose dispuesto todos los servicios de abastos, instrucción y sanitarios por los misioneros de un modo tan perfecto, que los Gobiernos beligerantes se decidieron a subvencionarlos y no regatearon apuros y encarecimientos para que se multiplicase su beneficiosa influencia que hoy alcanza a más de un millón de refugiados en toda China.

En las zonas del frente chino-japonés, las misiones católicas permanecen siempre en sus puestos, las propiedades de la Misión son utilizadas por todos como refugio, y con frecuencia es el ministro de Cristo el árbitro entre sitiadores y sitiados para aminorar en lo posible los efectos destructores de la guerra. Muchas veces es el misionero heroico defensor de mujeres y niños, como lo hizo arrojando serios peligros el español P. Alberdi en el asedio de la ciudad de Yukou, hace pocos meses.

Ni los hielos polares impiden a estos heraldos de Cristo acercarse al esquimal, para darle a conocer la doctrina de salvación a la vez que hacen inapreciables observaciones científicas en los volcanes, en los grandes ríos y en las inmensas planicies heladas, especialmente útiles para el estudio del magnetismo terrestre; ni el sol abrasador de la zona tórrida es obstáculo para que se acerquen a los negros en Africa o a los indios en los bosques de América, y aún les permiten sus tareas laboriosas, aportar datos de interés para la Geografía, Lingüística y Etnografía.

Para los 266.025 hombres y mujeres evangelizadores de Cristo, la Iglesia pide a todos el próximo domingo una plegaria y un donativo.

Los coruñeses siempre generosos, sabrán demostrar con sus oraciones y oraciones el interés que les merece la evangelización del mundo infiel.

La gran concentración de Madrid

En un tren especial salieron ayer de La Uruña

Con objeto de asistir a la gran concentración nacional de Organizaciones Juveniles, que se celebrará en Madrid el próximo día 29, salieron ayer, en un tren especial a las 3.35, setenta afiliadas con siete jerarquías de la provincia, y doscientos Flechas y Cadetes. Estos van al mando del jefe de expedición del grupo de Flechas, camarada Martín Naya. Al llegar a Guitiriz se hará cargo del mando de la expedición otro camarada hasta Madrid.

En Lugo y otras estaciones del trayecto recogerán a más camaradas que han de figurar en la expedición.

A la estación ferroviaria de esta capital bajaron a despedir a los expedicionarios las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y numerosos familiares y camaradas.

Al partir el tren se dieron los gritos reglamentarios y se cantó el «Cara al Sol».

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer domingo, fué premiado el número 707.

LA CORUÑA

Sucesos

El vecino de Carral José Ferrero Coulo Cañas, fué arrollado por un automóvil, que le causó contusiones y equimosis en diversas partes del cuerpo y hematoma contuso en la región frontal derecha.

Se le condujo a la Casa de Socorro del Hospital, donde le fué prestada asistencia facultativa.

—Ayer tarde, en la Avenida de García Prieto fué arrollado por un automóvil de turismo el niño de siete años Antonio de la Iglesia, que vive con sus familiares en la Avenida de Fernández Latorre, 45, piso primero.

Se le trasladó a la Casa de Socorro del Hospital, donde fué curado de urgencia por el médico y practicante de guardia, don Enrique Hervada y don Antonio Valcarcel.

Presentaba fuertes contusiones y equimosis en diferentes partes del cuerpo y la fractura completa del fémur derecho por su tercio medio.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

Al cruzar la calle de Juan Pérez el niño de diez años Manuel Martínez Vazquez, fué arrollado por una bicicleta que montaba un sujeto que se dio a la fuga, resultando el rapaz con una herida contusa en la región frontal izquierda y erosiones en el brazo y pierna del mismo lado, pasando a ser curado a la Casa de Socorro.

JUGANDO SE LESIONA DE CONSIDERACION

José Porto Rodríguez, de Los Castros, jugando con otros muchachos, se cayó por un ribazo, sufriendo una fuerte contusión en el hombro izquierdo y luxación del pie del mismo lado, pasando a ser curado a la Casa de Socorro del Hospital.

ACCIDENTE FORTUITO

El vecino del lugar de San Roque de Afuera José Ruiz Vidal, en un accidente fortuito resultó con una herida contusa en la región occipital, de la que pasó a ser curado a la Casa de Socorro del Hospital.

MORDIDA POR UN PERRO

Joseta Seijo López, vecina de San Roque de Afuera, 20, fué mordida en la pierna por un perro que le causó una herida de la que tuvo precisión de pasar a la Casa de Socorro del Hospital a ser curada.

JOVEN CON QUEMADURAS

La joven sirvienta María Vela Souto, de la calle de San Andrés, fué curada de urgencia de quemaduras en ambas manos, que sufrió al inflamarse una cocinilla de benzina.

La festividad de Santa Teresa de Jesús

Ayer, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Intendencia, celebró este Regimiento en la iglesia parroquial de San Jorge una misa rezada, a las once de la mañana.

Asistieron el General de la Octava región militar señor Cánovas de Lacruz, el Gobernador civil interino señor Ramos Alfageme, el presidente de la Ruidencia señor Roig, por el Comandante de Marina el segundo Comandante señor Yela, el teniente fiscal de la Audiencia Territorial señor González Villamil, el jefe de la Guardia Civil señor Haro, por el Alcalde el concejal don Juan Calade el jefe de Correos y el de Telégrafos, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Arcadio Vilela, la presidenta de Mujeres al Servicio de España Mateilde Vela con la secretaria y las jefas y otras varias representaciones locales así como muchos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos e Institutos armados de la guarnición.

También asistió a la misa una compañía de Intendencia con estandarte y banderas.

La imagen de Santa Teresa había sido colocada en un artístico altar portátil adornado con alfileres militares y la bandera nacional.

El templo se hallaba lleno de fieles.

Ució en la misa el inspector castrense don Constantino de Lucas.

El presbítero señor Barrero cantó dos plegarias a la Virgen acompañando por el órgano y un violín.

Después de la misa desfiló la compañía de Intendencia ante las autoridades, en la Plaza de María Pita.

Seguidamente se dirigieron las distintas representaciones al cuartel de Intendencia, donde se sirvió un delicado lunch.

Hoy, a las once, se celebrará en la misma iglesia una misa de Requiem por los fallecidos del arma.

Las falangistas de la Sección Femenina de esta capital, celebraron ayer la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús.

A las nueve de la mañana asistieron a una misa de comunión que tuvo lugar en la iglesia conventual de Santo Domingo, y a las doce fueron al Ayuntamiento, donde en el salón de la planchada, la jefa provincial camarada Elena Vila leyó unas cuartillas sobre la vida de Santa Teresa.

Asistieron al acto muchas falangistas.

Restaurant «FORNOS»

Mariscos: Camarones, percebes, nécoras, almejas marinera, langosta dos salsas, ostras de Puerto-airpayo, mejillones. — Platos para hoy: Calamares en su tinta y fritos, conejo a la cazadora, liebre estofada, merluza gallega, lenguados, sardinas asadas, perdicés estofadas, bistek a lo Fornos, rifones, lomo de cerdo, chuletas, etc., etc.

DECIR FORNOS ES UNA GARANTIA PARA COMER BIEN

Notas religiosas

DELEGADO PONTIFICIO EN LA CORUÑA

Para predicar el Triduo Misional que este año corresponde a Santa Lucía, vendrá a La Coruña el Delegado Pontificio en España de la Propagación de la Fé. El triduo comenzará el jueves próximo a las siete de la tarde.

Conocida la competencia del señor Sagarminaga en asuntos de paipitante actualidad como son los misionales, por estar relacionados con las circunstancias por las que atraviesa Europa, es de esperar que la iglesia parroquial del Ensanche no dé cabida al auditorio que acudirá a escucharle.

Sabemos que el Sr. Sagarminaga durante su estancia aquí, dará diversas conferencias a distintos sectores a quienes interesan las Misiones.

Estos días, después del Rosario se está ensayando en Santa Lucía el himno misional.

EN SAN NICOLAS

Ayer celebró la Venerable y Real Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, la función votiva a la Dolorosa para conmemorar el 85 aniversario de la desaparición del cólera en La Coruña.

HUBO MISA DE COMUNIÓN GENERAL

Hubo misa de comunión general a las ocho y media y a las doce y media cantada, quedando S. D. M. expuesta hasta las seis de la tarde que empezaron los ejercicios. El sermón estuvo a cargo del presbítero don Carlos Polo, consiliario de las Juventudes Católicas de El Ferrol del Caudillo.

EN LA CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO

Ayer terminó en esta capilla el triduo solemne en honor a San Gerardo.

A las seis y media y ocho y media hizo el ejercicio, y a las siete de la tarde la función en la que predicó el R. P. Rogelio.

Esta fiesta del Santo, se celebrará a las nueve la misa cantada.

LA PROCESION DEL PILAR

El mal tiempo impidió que ayer saliese la imagen del Pilar.

A la hora señalada para la procesion estaba la iglesia llena de fieles, pero la lluvia que a aquella hora cayó, impidió que la imagen fuera sacada, suspendiéndose la procesion, que había de ser magnífica y solemne.

Farmacias de turno

Durante la semana que hoy empieza, estarán de guardia las farmacias siguientes:

Morgado, Juana de Vega y San Andrés, 177.

Vaca, Avenida de Fernández Latorre, 44.

López Alonso, San Andrés, 33.

Lea usted todos los lunes la «Hoja Oficial»

SAVOY

HOY - LUNES

MARIQUILLA TERREMOTO

3% - 5% - 7% - 10%

Kiosco-Hoy

PISO ALTO: A las 4 - 6 - 8 - y 11

PISO BAJO: A las 4,15, 6,15, 8,15 y 10,45

SENSACIONAL ESTRENO DE GRAN EXITO

VIENTO EN POPA

JESIE MATHEWS BARRY MACKAY ROLAND YOUNG

SALON PARIS

HOY: A las 4 - 6 - 8 y 11

LA TRAVIESA MOLINERA

JOYA ESPAÑOLA

PARANA: "BOLICHE" por los estilistas argentinos Justa Fugazzi Demare

GRAN CINE CORUÑA

H. Y - LUNES

Loca por los uniformes

4 - 6 - 8 - 10,45

LA TERRAZA

"MES WARNER BROS"

HOY: A las 4, 6, 8 y 10,45

ULTIMAS EXHIBICIONES de la magistral superproducción de misterio y apasionante intriga.

EL CASO DEL PERRO AUILLADOR

EN ESPAÑOL por WARREN WILLIAM y MARY ASTOR

Además NOTICARIO "FOX"

CINERCULES HOY: A las 6,30 y 8,30

ULTIMAS EXHIBICIONES

EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS

EN ESPAÑOL por EDWARD G. ROBINSON

RON BACARDI

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

Una gran actuación del Deportivo frente al Celta, al que venció por 5-1. El Coruña perdió con el Vigüés. Victoria del Racing sobre el Eiriña

Jugóse ayer la quinta jornada del campeonato gallego. En ella se demostró la buena actuación del Deportivo...

avanzando el Vigüés, y no tarda el Coruña en volver a dominar ahora con más intensidad que en la primera parte...

jugada personal marca el empate. En el primer tiempo Acuña demostró su gran clase parando muy oportunamente algunos chuts...

El Deportivo dió una grata sensación de juego, de juventud y de agilidad. Demostró ser un equipo bien entrenado y lleno de entusiasmo.

El partido fué movido y dominó el Racing, a pesar de faltar en sus filas Moreno, Silveira y Nidagüela, por encontrarse lesionados.

EN RIAZOR A las tres y media de la tarde saltaron al campo de Riazor los equipos "Coruña" y "Vigüés"...

El Coruña acoosa y se hace el amo, mas las buenas jugadas de los medios se estrellan contra la apatía de los delanteros...

Salvo alguna que otra arrancada celiasta es el dominio íntegro de los corufeses. Acuña detiene un balón que le mandó Nolete de un formidable tiro...

Los mejores del Deportivo fueron Pintos y Chao, que apartaron los tantos que marcaron, hicieron durante todo el encuentro una labor felicísima...

El Eiriña resistió con entusiasmo, aunque se veía a sus jugadores agotados. La clasificación es como sigue después de la jornada de ayer:

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Deportivo, Racing, Vigüés, Eiriña, Celta, and Coruña.

Daniel Cabrera alineó así: Coruña: Lemus, Lucho, Sardiña, Manolito, Fuentes, Blas, Ricardo, Cardama, Rey, Galete y Marcos.

En el campo hay bastante público. Saca el Coruña y los vigüeses se hacen pronto con el balón avanzando con peligro para la meta corufesa...

El último tanto de la tarde fué obra de Chao, resolviendo un lío que se originó ante la portería del Celta, minutos antes de pitar el árbitro el final.

A las órdenes de José Taboada, colegiado de Vigo, formaron los equipos así: Racing: Paco, Caliche, Bastarrea, Tacita, Castifeiras, Toralla, Sallar, Portuques, Edemiro y Pallares.

El partido fué movido y dominó el Racing, a pesar de faltar en sus filas Moreno, Silveira y Nidagüela, por encontrarse lesionados.

Avanza el Coruña y el adelante manda dos chuts seguidos que dan en el larguero y el Vigüés aprovecha la suerte que hace una arrancada mareando tierra para coger el balón...

Desde el comienzo se ve el enorme entusiasmo del Deportivo y aunque el Celta crea algunos momentos de peligro para el equipo corufés, su defensa se porta bien, despejando todos los balones.

El autor del atropello se dió a la fuga. DE VIAJE De Ferrol salieron ayer y hoy para Santiago: Don Jose Garcia, don Jesús Barceló, don Manuel Rey, don Eliseo Núñez, don Mariano Mosquera, don Antonio Sierra, don José Losada, doña Carmen Díaz, doña Ana Samper, don Paulino Martínez, don Eduardo Barros y don Jacobo Freire.

Marchó a Madrid con su señora, don Emilio Alonso Pereira. En la Universidad de Santiago aprobó la reválida del Bachillerato, el estudioso joven ferrolano don Francisco Valles Romero, périto agrícola don Francisco Valles Collantes.

En la posición llamada el Copo fué recogida la tierra. Después del regreso, se verificó un desfile en medio de grandes ovaciones.

Hay un corner contra el Vigüés, sin resultado. El dominio es ahora alterno y las incursiones viguistas dan sensación de peligro, pero Lemus que está jugando bien, despeja con seguridad.

El altar de la venerada imagen de Santa Teresa hallábase hermosamente adornado. CARTELERIA Hoy lunes, en el Jofre: "Diego Corrientes"; en el Callao, "Vidas secretas"; y en el Rena, "Bajo dos banderas".

En la once de la mañana de hoy se verificó en el local de la Escuela nocturna obrera, el acto de apertura del curso de estudios para 1939-1940. Al acto asistieron todos los socios numerarios del centro y los aspirantes de las distintas secciones Tirso de Molina, A. Rapana, Centro de Enseñanza General e Instituto.

En la posición llamada el Copo fué recogida la tierra. Después del regreso, se verificó un desfile en medio de grandes ovaciones.

En la posición llamada el Copo fué recogida la tierra. Después del regreso, se verificó un desfile en medio de grandes ovaciones.

En la segunda parte empieza avanzando el Vigüés, y no tarda el Coruña en volver a dominar ahora con más intensidad que en la primera parte...

En la segunda parte empieza avanzando el Vigüés, y no tarda el Coruña en volver a dominar ahora con más intensidad que en la primera parte...

En la segunda parte empieza avanzando el Vigüés, y no tarda el Coruña en volver a dominar ahora con más intensidad que en la primera parte...

En la segunda parte empieza avanzando el Vigüés, y no tarda el Coruña en volver a dominar ahora con más intensidad que en la primera parte...

En la segunda parte empieza avanzando el Vigüés, y no tarda el Coruña en volver a dominar ahora con más intensidad que en la primera parte...



Joven inglesa del servicio auxiliar de la defensa antiaérea, en su puesto de guardia, en Londres. Fuma, toma té y se entera de las últimas noticias de la guerra

Información Nacional

Hoy comenzarán a llegar a Madrid los primeros trenes con afiliados a las Organizaciones Juveniles-Ayer fueron repatriados 315 niños españoles que se hallaban en Francia

Madrid, 15. — Mañana llegarán a esta capital los primeros trenes conduciendo a los afiliados a las Organizaciones Juveniles que tomarán parte en la concentración del día 29.

Teruel, 15. — En el pueblo de Alcañiz se verificó la inauguración de un comedor infantil de Auxilio Social, en el que serán asistidos numerosos niños.

Tierra del Alfo del León Valladolid, 15. — Los elementos de las Organizaciones Juveniles de Segovia y Valladolid han subido al Alto del León con objeto de recoger tierra de aquellos lugares para llevarla a Madrid con motivo de la segunda demostración del 29 de octubre.

Niños repatriados Bilbao, 15. — Han llegado, procedentes de Francia, 315 niños españoles que habían sido expatriados por los rojos.

Un donativo San Sebastián, 15. — La Caja de Ahorros provincial acordó conceder un donativo de 25.000 pesetas para los actos que se celebrarán con motivo del 19 centenario de la aparición de la Virgen del Pilar.

Los mejores dulces finos CONFITERIA PELLETIER

Doña Ascensión Alonso Díaz Viuda de Mosquera Muñiz Falleció en el día de ayer R. I. P.

DON ANTONIO LOPEZ MIGAS Empleado ferroviario Falleció en el día de ayer R. I. P.

PARA LA CONCENTRACION DE MADRID Ayer salieron de Ferrol para Madrid 30 camaradas Flechas de F. E. T. y de las Jons, que asistirán a la gran concentración que el día 29 del actual se celebrará en la capital de España.

HERIDO AL ROMPER UN CRISTAL En ocasión de romper un cristal en el Café del Comercio, Francisco Rey Pardo, de 23 años, vecino de Fajardo, se produjo una herida cortante en el brazo derecho que le interesó todos los tejidos blandos.

GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO En faenas del trabajo se produjo ayer una extensa herida en la mano izquierda, con una trencha, el obrero carpintero Mariano Beltrán Carro, de 47 años, vecino de Serantes.

EL SEÑOR D. José Fandiño Arrojo Ex Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta capital y ex Gestor de la Excmo. Diputación provincial Falleció a los sesenta y ocho años de edad R. I. P.

GRAN FUNERARIA Su esposa, doña Angela Sánchez; hijos, Encarnación, Manuel, Luis, Celso y Angela; hijo político, Luis Galán; nietos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, hoy a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

GRAN FUNERARIA Su esposa, doña María Teresa Nistal Nieto; hijos Vicente, Adelina, Manuel, Américo, Juan y Carmen; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, día 16, a las 13.30, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

GRAN FUNERARIA Su esposa, doña María Teresa Nistal Nieto; hijos Vicente, Adelina, Manuel, Américo, Juan y Carmen; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, día 16, a las 13.30, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

GRAN FUNERARIA Su esposa, doña María Teresa Nistal Nieto; hijos Vicente, Adelina, Manuel, Américo, Juan y Carmen; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, día 16, a las 13.30, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

GRAN FUNERARIA Su esposa, doña María Teresa Nistal Nieto; hijos Vicente, Adelina, Manuel, Américo, Juan y Carmen; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, día 16, a las 13.30, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Ha sido firmado un acuerdo comercial entre la Gran Bretaña y Grecia

Las guarniciones egipcia e italiana de la frontera de Libia han sido reducidas

Comienza la repatriación de los alemanes que residían en Letonia

Londres, 15. — Se ha hecho pública la noticia de haber sido firmado un acuerdo comercial entre la Gran Bretaña y Grecia.

En virtud de dicho acuerdo, Grecia suministrará a Inglaterra maderas y recibirá a cambio productos manufacturados.

SE REDUCEN LAS GUARNICIONES DE LIBIA

Londres, 15. — Despachos recibidos de El Cairo dicen que los Gobiernos de Egipto e Italia han llegado a un acuerdo para reducir las guarniciones de la frontera de Libia.

El acuerdo ha comenzado a llevarse hoy a la práctica.

ALEMANES REPATRIADOS

Riga, 15. — Ha salido de este puerto el primer vapor con repatriados alemanes que se dirigen a su país.

Antes de marchar, los citados alemanes han firmado un documento comprometiéndose a no volver más a Letonia.

ACUERDO GERMANO-ESTONIANO

Berlín, 15. — Ha sido firmado un acuerdo entre Alemania y Estonia para la evacuación de los alemanes residentes en este país.

Mañana saldrá el primer buque con los alemanes repatriados.

Parece que éstos serán asentados en Polonia.

EL ALCALDE DE VARSOVIA

Londres, 15. — La estación de radio de Roma anunció esta noche que ha llegado a Kaunas el alcalde de Varsovia, quien permanecerá en dicha ciudad hasta el momento de entrar las tropas alemanas.

LOS POLACOS LUCHAN EN FRANCIA

Londres, 15. — Según una información facilitada hoy en uno de los sectores de la línea Maginot, se halla la Legión polaca que se ha constituido en Francia.

AUMENTA EL EJERCITO ITALIANO

Roma, 15. — Mussolini ha firmado un decreto en virtud del cual se aumenta el Ejército italiano.

AVIACION CANADIENSE

Ottawa, 15. — El Gobierno del Canadá ha acordado la creación de una nueva fuerza aérea, que prestará servicio en combinación con las unidades del aire de la Gran Bretaña.

Estará formada por un crecido número de aviones.

LLEGA UNA MISION BRITANICA

Ottawa, 15. — Ha llegado a esta capital una Misión aeronáutica británica.

Hundimiento de tres buques franceses

LOS SUPERVIVIENTES DEL «ROYAL OAK», SON 414

Londres, 15. — Se ha publicado esta noche una declaración oficial del Almirantazgo, dando cuenta de que, además del vapor inglés «Loxabon», han sido hundidos otros tres vapores franceses.

Los 400 hombres que forman las tripulaciones y pasajeros que conducían, han sido salvados por buques de guerra británicos, y hoy han sido desembarcados en Inglaterra.

De los buques hundidos, se sabe que uno tenía tres mil toneladas y otro más de siete mil, ignorándose el tonelaje del tercero.

Uno de los buques franceses fue hundido a cañonazos, habiendo resultado heridos algunos de los tripulantes.

SUPERVIVIENTES DEL «ROYAL OAK»

Londres, 15. El Almirantazgo

Se espera la llegada de otras Misiones análogas de Australia y Nueva Zelanda.

SUBMARINOS EN EL MAR CARIBE

Londres, 15. — Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que se sospecha que en el Mar Caribe se encuentran varios submarinos alemanes, con el objeto de atacar a los buques que realizan el comercio con la Gran Bretaña y Francia.

Se añade que dichos submarinos han debido de ser provisionados por buques alemanes que se encuentran en aguas mexicanas, y que estos días tomarán un importante cargamento de víveres y combustible.

Estos buques han sido sometidos a una estrecha vigilancia por parte de las autoridades mexicanas.

LEBRUN SALE PARA EL FRENTE

París, 15. — Según una nota oficial, el presidente de la República Lebrun ha salido para el frente con objeto de visitar a los soldados que allí luchan, a fin de animarlos en estas horas difíciles.

GRANDES LLUVIAS EN FRANCIA

París, 15. — En todo el territorio francés han caído grandes lluvias, que ocasionaron algunas inundaciones.

En París, y alrededores, los daños son de importancia, y en algunas partes han tenido que intervenir los bomberos.

OTRAS NOTAS LOCALES

DE SOCIEDAD

Por el reputado practicante militar y de la Asociación de la Prensa don José Fuentes Miño y su distinguida esposa doña Concepción Otero, y para su hijo el también prestigiado practicante don José, ha sido pedida la mano de la encantadora y simpática señorita Ghucha Morano Pedregal.

La boda se celebrará en breve.

A las muchas felicitaciones que han recibido los novios y sus familias unimos la nuestra.

Regresó ayer de Madrid doña Carmen Merel, viuda de que fue famoso tenor Fleita.

Hoy llegan en el tren expreso don Ramón Borredá con su esposa y su hijo don Ramón, que viene a contraer matrimonio con una distinguida y bella señorita de esta capital.

Procedente de Oviedo se halla en esta capital el director general de Regiones devastadas, don José Moreno Torres.

En el tren expreso de ayer salieron para Madrid D. Eduardo Ozores Arráiz, el farmacéutico don José Villar, la distinguida señora viuda de Ponte, y

Londres, 15. — Un periódico publica una información de su corresponsal en el frente francés, y afirma que si los alemanes se deciden a realizar una ofensiva contra la línea Maginot, perderán gran número de hombres antes de que consigan el menor avance por dicha línea.

Añade que las fortificaciones son enormes, y están tomadas todas las medidas para hacer fracasar a los alemanes en sus intentos.

COMUNICACION AEREA ENTRE ITALIA Y TUNEZ

Tunez, 15. — Mañana, lunes, quedará restablecido el servicio aéreo normal entre Tunez e Italia y viceversa.

Este servicio había sido suspendido a raíz de la declaración de guerra entre la Gran Bretaña y Francia con Alemania.

LA ESTIMULADORA DE KONNERSREUTH, CAMPESINA ALEMANA, QUE DESDE EL AÑO 1923 NO TOMABA NINGUN ALIMENTO SÓLIDO Y DESDE 1927, NI COMÍA NI BEBÍA, ABSOLUTAMENTE NADA. SU CUERPO OFRECE TODOS LOS ESTIGMAS, O HUUELLAS SANGRIENTAS, DE LA CRUCIFIXIÓN; LLAGAS EN LOS PIES Y EN LAS MANOS, LLAGAS EN EL COSTADO, PEQUEÑAS HERIDAS EN LA FRENTE... TODAS LAS SEMANAS, DEL JUEVES AL VIERNES, LLORABA LÁGRIMAS DE SANGRE.

La vida de Teresa Neumann es un prodigio de resignación, de humildad y de santidad. Muchas gentes han pensado que sus estigmas pudieran ser una superchería y ha sido observada y examinada muchas veces. Ella no ha buscado nunca ni obtenido la menor utilidad de la curiosidad que ha despertado en todo el Universo. Ha vivido humilde y santamente, hasta el fin de sus días. En una ocasión una compañía cinematográfica americana ofreció a ella y a sus padres, humildes campesinos, diez millones de dólares por «fimar» a Teresa. La propuesta fue rechazada con indignación.

A su muerte, ha pretendido usarse su nombre para los efectos de la propaganda guerrera. Se ha asegurado que murió en un campo de concentración y que estaba perseguida por el nacional-socialismo. Lo único cierto que se sabe de ella es que en estos últimos y turbados tiempos ofreció a Dios sus sufrimientos y su misma vida por la paz entre los hombres.

Balandro a motor «San Luis» que llegará de San Sebastián, con cargamento de cemento. Atracará al muelle de Santa Lucía.

COMPRE TODOS LOS LUNES LA «HOJA OFICIAL» DE LA CORUÑA

El Patrimonio Artístico Nacional

Por LUCIANO DE TAXONERA

Desde hace muchos años, desde aquellos en que declinaba la dinastía borbónica, unos cuantos intelectuales y el coro numeroso de intelectualoides que les seguía, se hicieron los paladines de las cruzadas culturales para elevar—según decían—el nivel de la sociedad. Contando de antemano con los vencidos políticos monárquicos, se fueron introduciendo en las cátedras y disfrutaron de los beneficios de puestos oficiales espléndidamente retribuidos. Se daba el caso—el triste caso—que muchos de los grandes centros universitarios de la nación estaban regidos por republicanos y algunos de ellos por socialistas y que buena parte de los organismos directivos en materia de enseñanza, estaban vinculados a ciertos nombres, cuando no a ciertas familias, desde donde exponían todas las teorías contrarias a las instituciones y todas las ideas revulsivas de un buen encauzamiento del conglomerado social.

Puede decirse que desde fecha bastante anterior a la de la implantación del régimen republicano-marxista los capos de ambos partidos eran virtualmente los que marcaban la dirección en materia de enseñanza y en cuestiones artísticas, introduciéndose siempre en los jurados examinadores en número suficiente para poder dominar con sus votos. Así se ha dado el caso, lamentable, ciertamente, para muchos escritores, que jamás llamaron al viejo Giner «el padre» ni vivían del amparo de la Institución Libre de Enseñanza, que por deliberado designio se les excluía de cuanto pudiera significar un honor o representar un provecho. Así, durante los años de la monarquía y luego de la República, no se ha dado un Premio Nacional de Literatura a ningún intelectual de derechas.

El resultado que ha dado esa política de dejación, informada por principios liberaloides está bien clara y es perfectamente precisa. A ninguno de aquellos sujetos, que entre sí se llamaban los más altos intelectuales del país, nada les importaban las serias labores de la cultura, sino sus propios y poco confesables afanes por su medro y su utilidad. Lo que han hecho para

la verdadera cultura, ahí está. La prueba se da miles y miles de veces a lo largo de los fatídicos treinta y dos meses de tiranía roja: expolio de obras de arte, saqueos de museos, destrucción de colecciones, desvalijamiento de Bibliotecas, incendios de templos que eran verdaderas joyas arquitectónicas... En quince o veinte años esas gentes que se encaramaron a los primeros puestos no han dejado una obra ni han educado a una masa. Solo se servían de nuestro patrimonio artístico, del acervo intelectual de la nación, para favorecerse a sí mismos, reteniéndolo en sus manos: a fin de que los que estábamos al otro lado de la trincher revolucionaria no pudiéramos conducir la vida artística del país por los derroteros normales indicados por nuestro sentido tradicional.

Pero los tiempos, por fortuna, han cambiado. La gloria de las armas ha creado un nuevo estado civil en el que no han de tener cabida los logros de la antipatria. Los organismos retores de nuestro patrimonio artístico e intelectual tienen ya un sentido perfecto de la España sin mediaciones ni influencias de la marca que predecimos en días que huyeron para siempre. Es seguro que ya no se repitan los tristes hechos que han sucedido ni que se aparte de la concesión de los premios a los artistas por no pertenecer a cierto grupo o no estar afiliados a determinada pandilla. Todo eso está definitivamente ido y acabado. De que esto es así se refleja en las disposiciones que de manera firme se van adoptando para articular las diversas manifestaciones culturales en todos sus aspectos. Primero el Patronato de Bibliotecas, luego la conservación de los archivos históricos, otra vez la revisión total de los libros de enseñanza, en estos últimos instantes, son las medidas adoptadas para difundir los valores artísticos españoles. Es decir, una verdadera política en materia de arte y enseñanza, que nunca existió, y que para un país que aspira a la grandeza, es tan importante como la financiera o la social. Esta es la ingente obra que realiza el señor Ibáñez Martín en un amplio sentido cultural.

Teresa Neumann no probaba ningún alimento desde 1927

Un año antes aparecieron en su cuerpo las llagas y heridas de la Pasión. En su éxtasis presenciaba estas escenas y repetía palabras en latín o en arameo

Era una humilde campesina de Baviera y despreció diez millones de dolares

Hace unos días falleció Teresa Neumann, conocida por «la estimulada de Konnersreuth», campesina alemana, que desde el año 1923 no tomaba ningún alimento sólido y desde 1927, ni comía ni bebía, absolutamente nada. Su cuerpo ofrecía todos los estigmas, o huellas sangrientas, de la Crucifixión; llagas en los pies y en las manos, llagas en el costado, pequeñas heridas en la frente... Todas las semanas, del jueves al viernes, lloraba lágrimas de sangre.

Su único alimento era la Sagrada Eucaristía, tras de la que tomaba unas gotas de agua. No obstante, se registraban variaciones en su peso, que aumentaba o disminuía hasta once kilos en muy poco tiempo.

Médicos y periodistas han examinado concienzudamente el caso, sin encontrar absolutamente ninguna explicación de estos fenómenos. Uno de estos últimos que con mayor atención intentó un reportaje sobre el caso de Teresa Neumann fue el doctor Gerlich, redactor de «Las Últimas Noticias» de Munich. El resultado de este reportaje fue que el doctor Gerlich se convirtió al catolicismo.

RECHAZA DIEZ MILLONES DE DOLARES

La vida de Teresa Neumann es un prodigio de resignación, de humildad y de santidad. Muchas gentes han pensado que sus estigmas pudieran ser una superchería y ha sido observada y examinada muchas veces. Ella no ha buscado nunca ni obtenido la menor utilidad de la curiosidad que ha despertado en todo el Universo. Ha vivido humilde y santamente, hasta el fin de sus días. En una ocasión una compañía cinematográfica americana ofreció a ella y a sus padres, humildes campesinos, diez millones de dólares por «fimar» a Teresa. La propuesta fue rechazada con indignación.

A su muerte, ha pretendido usarse su nombre para los efectos de la propaganda guerrera. Se ha asegurado que murió en un campo de concentración y que estaba perseguida por el nacional-socialismo. Lo único cierto que se sabe de ella es que en estos últimos y turbados tiempos ofreció a Dios sus sufrimientos y su misma vida por la paz entre los hombres.

SORDA, CIEGA Y MUDA SIETE AÑOS

Teresa Neumann era una campesina de una aldea de Baviera llamada Konnersreuth. Tenía a su muerte 41 años. Era una robusta muchacha, que trabajó como sirvienta desde los 14 años, para allegar recursos a

su modestísima familia. Cuando tenía 20 años, a consecuencia de un esfuerzo hecho durante los trabajos de extinción de un incendio cayó tan gravemente enferma que se leió que muriese y recibió la Excomunión. A consecuencia de la enfermedad quedó ciega, sorda y muda. Incomunicada del mundo exterior, relegada en sus dolores, esta muchacha, profundamente cristiana, hizo ante Dios, sin duda, méritos extraordinarios de resignación y sólida piedad.

Muy devota de Santa Teresita del Niño Jesús y de la Virgen Santísima, ofreció sus dolores y pidió, siempre con fe, una curación para sus males. Bien quedó probada su sólida paciencia, pues la enfermedad que le aquejaba duró siete años. Al cabo de ellos, un día se le apareció Santa Teresita y poco después Teresa Neumann recobrabra el oído, la vista y el don de la palabra. De sus terribles enfermedades quedó completamente curada.

Pero por muy extraordinario que parezca este favor logrado, es precisamente en esta época cuando lo extraordinario se inicia. En el año 1926 es cuando surgió en ella la serie de fenómenos extraordinarios que han constituido el asombro del mundo hasta se muerte.

En el mes de marzo de este año, Teresa Neumann tiene su primer éxtasis. Ve a Jesús en la Pasión, y comienza a sentir en su propio pecho los dolores de aquella llaga del costado de Cristo. Se le forma en el pecho una llaga, por la que comienza a sangrar, con tal abundancia, que atraviesa 20 compresas de algodón. Pocos días después, surgen otras dos llagas en la parte superior de sus pies y luego otras en el dorso de las manos. Las últimas son las que nacen en su frente, trazando en ella como la huella sangrienta de una corona de espinas.

NO TOMA ALIMENTOS

Cuando esto ocurre, hace tres años que Teresa Neumann se alimentaba de líquidos, solamente. Un año después dejó de tomar alimento alguno. Ni líquidos ni sólidos. Tan sólo la Sagrada Comunión entraba en su cuerpo.

Todas las semanas, Teresa Neumann lloraba lágrimas de sangre, del jueves al viernes de cada una de ellas. Parecían renovarse en ella dolores de la Pasión redentora, sufridos con una santa renuncia voluntaria y un anhelo sobrenatural de todas las perfecciones espirituales. Durante sus éxtasis frecuentes, parece presenciarse todas las escenas de la Pasión. A menudo se escapaban de sus labios palabras en latín o en arameo, como las que los Evangelios atribuyen a los soldados romanos o al populacho. No hay que decir que la campesina bá-

vara ni sabía el latín ni mucho menos, el arameo, difícil lengua muerta, que muy pocos sabios conocen en el mundo.

Fuera de sus éxtasis contaba detalladamente sus visiones con una emocionante sencillez. Daba toda clase de detalles, con la mayor precisión, sin que sus relatos se hayan separado jamás de los que el Evangelio contiene.

UN RELATO DE LA CORONACIÓN DE ESPINAS

«Veo — decía por ejemplo — la coronación de espinas. El sitio tiene una columnata, abierta por un lado en arcos, como un pórtico. Se lleva al Salvador a la columnata; no le han devuelto sus vestiduras y va envuelto en un manto rojo, sin mangas. Los hombres que le conducen son todavía los mismos que le detuvieron en el Monte de los Olivos. El Salvador está colocado sobre una piedra, tallada en el muro. Ignoro para qué servirá esta piedra. La corona de espinas está dispuesta. La ponen sobre la cabeza del Salvador, como un sombrero. No es una guirnalda, como la pintan en los cuadros. Un soldado, con una larga vara, le ajusta la corona en la cabeza. Le cae la sangre al Señor por la «cara»...»

EL EXAMEN MEDICO

El hecho, ya de por sí extraordinario, de que la enferma no recibía absolutamente ningún alimento, fue objeto de un detenido examen médico. El doctor Seidl colocó a Teresa Neumann bajo la estrecha vigilancia de cuatro religiosas y cuatro enfermeras, que durante quince días se relevaron día y noche a su lado, comprobando que no había ingerido la más pequeña porción de comida ni bebida. Fue pesada frecuentemente. Al empezar el período de observación pesaba cincuenta y cuatro kilos. Durante sus éxtasis perdió once kilos del peso y si tomar alimento alguno, lo recuperó, seguidamente.

Se analizaron también sus deposiciones intestinales que no se producen más que cuatro o cinco veces. En ellas no se encontró más que cuatro o cinco gramos de fragmentos biliares y células epiteliales.

Sus éxtasis han sido presenciados por numerosas personas. Ellas han podido apreciar que

El buque inglés «Loxabon», hundido en el Atlántico

Había sido botado hacia un año y desplazaba 9.205 toneladas

Londres, 15. — El buque inglés «Loxabon» ha sido hundido ayer en el Atlántico. Los seis pasajeros que conducía y los 60 hombres de la tripulación consiguieron salvarse en las canoas de a bordo y han sido recogidos después de haber estado errantes durante ocho horas, por los navíos de guerra británicos.

El «Loxabon» desplazaba 9.205 toneladas, había sido botado hacia solameth, un año, y desarrollaba una velocidad de 16 nudos con carga. También poseía una instalación moderna de frigoríficos para el transporte de frutas frescas.

durante ellos las lágrimas de sangre brotaban de sus ojos y se corrían por la cara, sin que se advirtiese en los ojos hinchazón ni enrojecimiento.

Personas que aún dudaban y que observaban la cautela que los fieles deben tener en cuenta cuando se trata de estos hechos, cuando se trata de estos hechos, ruidos eclesiológicos, para obtener o no, de ellas una confirmación a las presunciones de que en el caso de Teresa Neumann estemos ante hechos de significación y fundamento sobrenatural.

No ha habido, es verdad, una expresa declaración de la Iglesia en este sentido, y se comprenderá fácilmente que no podía haberla. Era inútil esperar una afirmación que hubiese supuesto una especie de «canonización en vida» de la estigmatizada. Pero es lo cierto que las autoridades eclesiológicas de toda índole, han acudido a Konnersreuth, que Teresa Neumann recibía diariamente la Sagrada Eucaristía y que nadie, ni los enemigos de la Iglesia o los seguidores de otras religiones falsas han podido encontrar en la aldea bávara el menor rastro de superchería o exageración, en todos los maravillosos fenómenos que sufría esta sencilla campesina piadosa y resignada con sus dolores.

BENDICION AUTOGRAFA DE PIO XI

El Pontífice Pío XI envió a Teresa Neumann una bendición autógrafo, sin que ella la hubiese solicitado, y numerosos prelados han visitado la aldea y no han ocultado su convicción personal sobre el origen sobrenatural de los fenómenos que presenciaban.

Weresa Neumann ha muerto, ofreciendo su vida por la paz del mundo, como en circunstancias difíciles la ofreciera el santo Pontífice Pío XI. Toda una vida de sufrimientos trazada con perfiles de maravilla se ha extinguido ahora, cuando los hombres olvidan que la promesa de paz se otorga a aquellos de buena voluntad. Tal es la noticia que han dado los periódicos, recogiendo la peregrina, sin el apremio y la prisa con que las últimas novedades bélicas se encaraman en sus páginas que aportan las partes oficiales. Sin embargo, el nombre de la humilde campesina alemana, una vez más, ha dado la vuelta al mundo todo.